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Al Presidente del Consiglio Comunale di Cremona 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

Oggetto:  

PAES Cremona: quali risultati e quale percorso di aggiornamento al 2030 

 

PREMESSO CHE: 

Gli anni scorsi più di 5000 Comuni italiani hanno aderito al “Patto dei Sindaci”, con l'obiettivo fissato 

dall'UE di ridurre le emissioni di CO2 del 20% nel territorio comunale entro il 2020; 

Nel nostro territorio: con delibera n. 67 del 24/11/2009 il Consiglio Comunale di Cremona ha 

approvato all'unanimità l'adesione al Patto dei Sindaci - Covenant of Mayors – promosso dall’Unione 

Europea con lo scopo di coinvolgere le comunità locali in iniziative mirate a ridurre nelle città le 

emissioni di CO2 del 20%, stessa cosa ha fatto il Consiglio Comunale di Crema con delibera n° 7 del 

26/01/2011; 

 

RICORDATO CHE: 

in data 4 aprile 2013 il Consiglio Comunale ha approvato Piano d'Azione per l'Energia Sostenibile 

(PAES) 

alla redazione avevano partecipato diversi tecnici del Comune di Cremona: 

• Arch. Nicolò Gambino ‐ Sportello Unico dell’Edilizia 

• Dott.ssa Cinzia Vuoto ‐ Responsabile Servizio Ecologia 

• Dott. Enrico Bresciani - Responsabile Servizio Ambiente e Trasporti, esterni ERISSE Soluzioni 

per l’energia S.r.l.  

• Dott. Giovanni Magistrati 

• Ing. Alessandro Rossi 

• Ing. Daniele Palma 

• Prof. Arch. Giuliano Dall’O’ – Dipartimento BEST Politecnico di Milano (Coordinamento e 

supervisione)  

• Arch. Ph.D. Annalisa Galante (Coordinamento) 

• Ing. Nicola Sanna (Elaborazione dati) 
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VISTO CHE: 

Il suddetto Piano si articolava in due fasi: 

Fase 1: Analisi ed elaborazione del quadro conoscitivo, comprensivo della stesura dell'inventario 

delle emissioni (BEI) e dell'anno di partenza di “riferimento” 

Fase 2: Azioni volte al raggiungimento degli obiettivi virtuosi prefissati entro il 2020, quali ad 

esempio: 

• azioni su edifici residenziali e servizi pubblici 

• azioni sul settore trasporti 

• azioni sulla produzione locale di energia elettrica (EE), e di energia attuazione (ET) 

• azioni sugli strumenti urbanistici di attuazione (PT) 

• azioni relative ad appalti pubblici di prodotti e servizi (AP) 

• azioni di sensibilizzazione, comunicazione e formazione (FI) 

VISTO INOLTRE CHE: 

• il monitoraggio del suddetto Piano era previsto ogni due anni, con appositi report da 

trasmettere alla Commissione Europea e pubblicati sul sito ufficiale del PAES 

www.pattodeisindaci.eu/it; 

• il Patto dei Sindaci continua ad essere attivo ed aggiornato e i suoi firmatari si sono già fissati 

nuovi sfidanti obiettivi per l'anno 2030. 

PRESO ATTO CHE: 

in data 20 gennaio 2021, la Giunta comunale ha approvato la delibera n. 8 “Esito dei lavori dello 

steering committee di analisi e sviluppo del territorio comunale in linea con i principi dell'Economia 

Circolare, di cui al Protocollo d'Intesa stipulato tra il Comune di Cremona, AEM, LGH, A2A e Padania 

Acque.  

Approvazione del Memorandum of Understanding (MoU) e delle relative schede (allegato A)” 

denominato “nuovo piano energetico” 

RILEVATO  

il mancato collegamento tra il PAES approvato dai consigli comunali in provincia di Cremona e la 

proposta del nuovo piano energetico approvato dalla Giunta Comunale che riguarda tutto il 

territorio provinciale (es. impianto di termovalorizzatore, impianto di biogas, impianto chimico-

fisico) 

 

 

http://www.pattodeisindaci.eu/it
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TUTTO CIO’ PREMESSO 

INTERROGA 

Il Sindaco la Giunta e l’assessore competente 

1. se sia stata fatta una valutazione di raggiungimento degli obiettivi previsti dal suddetto Piano 

in seguito alle azioni introdotte dal 2015 al 2020; 

2. in caso affermativo, di conoscere i risultati di questa valutazione, con particolare evidenza 

riguardo: 

• ai report biennali di monitoraggio dello stato di avanzamento del piano, nel caso in 

cui fossero stati realizzati; 

• al grado di raggiungimento degli obiettivi di abbattimento di CO2 per ogni singola 

azione del piano, a partire da quelle più impattanti: 

• a quali sono gli investimenti attuati per il raggiungimento dei suddetti obiettivi; 

 

3. come l'Amministrazione valuta l'attuazione del Piano 2005-2020; 

4. se l'Amministrazione intende rilanciare il percorso di riduzione della CO2 nel nostro 

territorio, prendendosi impegni precisi e trasparenti, anche attraverso un nuovo percorso di 

adesione al “Patto dei sindaci”, ricoinvolgendo il Consiglio Comunale con conseguenti nuovi 

obiettivi da raggiungere entro il 2030 

5. entro quando prevede di elaborare una nuova proposta di Piano da sottoporre alle 

commissioni e al consiglio comunale 

 

Cremona, lì 4 Marzo 2021 

 

 

 


